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第４章 北九州市の学生・保護者の現状調査 

 

北九州市に在住する情報関連学部・学科学生及びその保護者の就職に関するニーズを調査すること

を目的に、アンケート調査及びヒアリング調査を実施した。その内容は、以下のとおりである。 

 

１ アンケート調査 
 
（１）学生向けアンケート調査 

 
①調査の概要 

【対象】北九州市に所在する IT 関連教育機関に通学する学生（全 4,231 人） 

【調査時期】平成 26 年 7月 20 日発送、9 月 9 日まで回収 

【方法】直接配布・回収 

【調査項目】 

１. 回答者のプロフィール 
 

２. 就職に関するニーズ 
 卒業後の進路 

 就職したい業種・業界 

 やりたい仕事 

 やりたい職種 

 企業選択で重視すること 

 就職したい企業の規模 

 出身地への Uターン意向 

 U ターンしたい理由 

 就職活動で利用するもの 

 就職活動で教育機関に望むこと 

 就職活動で北九州市等に望むこと 

 就職や仕事で北九州市に望むこと（自由記述） 

（詳細は巻末資料「情報関連学部・学科学生の就職に関するニーズ調査」―学生向けアンケート調査票― 参照） 

【回収者数】有効回答 2,310 人（回収率 54.6％） 

回答者の教育機関別分布 
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②調査結果の総括 

 

1) ほとんどの学生は、就職を希望している 

 

 

2) 就職先としては、IT企業での情報システム開発関連業種を希望している 
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3) やりたい仕事は、システム設計・開発職 

 

 

4) やりたい職種は、システムエンジニア（SE）とソフトウエア開発技術者（プログラマー） 
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3) やりたい仕事は、システム設計・開発職 

 

 

4) やりたい職種は、システムエンジニア（SE）とソフトウエア開発技術者（プログラマー） 
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5) 就職に当たっては、経営が安定していて、職場の雰囲気がよいことを重視している 
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6) 就職先としては、企業の規模よりもやりがいを重視している 

 

  

7) 就職する地域は、できれば生活のしやすい福岡県内で、特に女性にその傾向が強い 
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8) 福岡県外へ就職しても、将来的には出身地周辺に戻ってきたい 

 

 

9) 就職活動支援として、教育機関には、情報提供・アドバイスや企業説明会の開催、インターン 

シップの仲介を希望している 
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シップの仲介を希望している 
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10) 市役所等が実施する公的支援としては、企業実態の情報公開や就職活動時の交通費等の費用の

補助を希望している 

 

 

11) 教育機関の期待や要望 

・北九州市に望む支援として、回答全校が「企業との交流への橋渡し」「学生等の職業体験、インタ

ーンシップの仲介・あっせん」を選択している。 

・福岡市と比較して北九州市内には IT企業が少ない。地元の学生の受け皿となる IT企業が増えるこ

とを期待する。 

・北九州市内の企業に就職した場合、学生等に住宅補助を出してはどうか。また、北九州市内の企業

に就職することを前提に、企業と北九州市が共同で、学生に奨学金を出してはどうか。 

・学校で、企業説明会や採用試験を実施してくれるとよい。 
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③調査結果の概要 

 
1) 回答者のプロフィール 

 

1)-1 学部・学科 

図表 4-1 学部・学科 
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1)-2 性別 

   

図表 4-2 性別 

 
 

 
1)-3 学年 

 
図表 4-3 学年 
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1)-2 性別 

   

図表 4-2 性別 
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図表 4-3 学年 
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1)-4 出身地 

 
図表 4-4 出身地 
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1)-4 出身地 

 
図表 4-4 出身地 
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2) 就職に関するニーズ 

 
2)-1 卒業後の進路 

卒業後の進路は、就職が 84.1％とほとんどを占めている。また、学校別卒業年次生でみると、大学

と専門学校は就職がほとんどであるが、高専は進学が 40.2％と高い割合になっている。 

 
図表 4-5 卒業後の進路 

 
 

図表 4-6 学校別卒業年次生の卒業後の進路 
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図表 4-6 学校別卒業年次生の卒業後の進路 
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2)-2 就職したい業種・業界 

  卒業後に就職したい IT 業種は、「パッケージソフトの開発・販売」が 20.0％と最も高く、次いで、

「アプリケーション開発」、「Web サービス」、「ネットワークサービス」となっている。 

  さらに、学校別卒業年次生で見てみると、高専では「ネットワークサービス」「システムインテグ

レーション」が高く、大学及び専門学校では、「ネットワークサービス」「Web サービス」「パッケージ

ソフト」「アプリケーション開発」「システムインテグレーション」が高い割合になっている。 

 
図表 4-7 就職したい業種・業界（複数回答） 
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図表 4-8 学校別卒業年次生の就職したい IT 業種（複数回答） 
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図表 4-8 学校別卒業年次生の就職したい IT 業種（複数回答） 
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IT 企業向けアンケート調査結果では、業種を Web 系と SI 系に分類して集計を試みた。 

ここでも、IT 企業のニーズと学生の意向とのマッチングを分析する目的で、就職したい IT 関連業

種を Web 系と SI 系に分類して、以降の調査結果を集計することとする。 

なお、対応する業種は以下のとおりである。 

 
（Web 系） 

1．ネットワークサービス（ISP、ASP、データセンター、クラウドサービス等） 
2．Web サービス（ポータル運営、SNS サービス等、HP制作やコンテンツデザインを含む） 
3．コンテンツ配信サービス（記事や広告の配信等） 
4．オンラインゲームの開発・配信サービス 
5．パッケージソフト（ゲーム・業務用ソフトウエア等）の開発・販売 
 
（SI 系） 
6．アプリケーション開発（受託ソフト開発） 
7．システムインテグレーション（情報システム、ネットワーク等の設計、構築等） 
8．IT コンサル、研究開発 
9．受託計算サービス 
10. IT 技術者派遣 

 
  上記の分類による、Web 系と SI系の分布と男女比率は、以下のとおりである。 

 
図表 4-9 Web 系と SI 系の比率 

 

 
図表 4-10 Web 系と SI 系の男女比率 
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